

ОТЗЫВ

на диссертационную работу Карамовой Аиды Саркисовны на тему: «Организационно-экономический механизм обеспечения конкурентоспособности медицинских организаций», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности: 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – сфера услуг.

В настоящее время проблема обеспечения конкурентоспособности медицинских организаций становится все более злободневной и требует совершенствования и адаптации к принципиально меняющейся ситуации на рынке медицинских услуг.

Актуальность проблем обеспечения конкурентоспособности медицинских организаций определяется несколькими причинами. Во-первых, усилением конкурентной борьбы на рынке медицинских услуг. Во-вторых, изменением государственной политики, направленной на повышение конкурентоспособности не только отдельных медицинских организаций, но и всей российской системы здравоохранения. И, в-третьих, ростом потребностей и платежеспособности потенциальных потребителей медицинских услуг, которые все в большей степени не приемлют прежний уровень его качества.

Данное обстоятельство предопределяет необходимость расширения теоретических знаний и совершенствования методического инструментария по вопросам обеспечения конкурентоспособности медицинских организаций на рынке медицинских услуг.

Автор поставил в диссертационном исследовании очень важную и актуальную цель, заключающуюся в разработке организационно-экономического механизма обеспечения конкурентоспособности медицинских организаций.

В процессе диссертационного исследования дополнен понятийный аппарат, исследованы теоретические и методические подходы к оценке конкурентоспособности медицинских организаций, выявлены и определены тенденции формирования рынка медицинских услуг. Автором разработана модель организационно-экономического механизма обеспечения конкурентоспособности медицинской организации, обоснованы стратегические направления обеспечения конкурентоспособности медицинской организации и элементы ресурсного обеспечения реализации стратегических направлений обеспечения конкурентоспособности медицинской организации.

Из недостатков работы можно отметить следующие:

1. В автореферате следовало бы более подробно описать, какие именно факторы внешнего воздействия на деятельность медицинских организаций позволил автору разработать научно-методический подход к оценке конкурентоспособности медицинской организации.

Однако отмеченные недостатки не снижают качества выполненного исследования и его теоретической и практической значимости.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод, что представленная к защите кандидатская диссертация на тему «Организационно-экономический механизм обеспечения конкурентоспособности медицинских организаций», полностью соответствует п. 9 Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а ее автор Карамова Аида Саркисовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – сфера услуг.

Доктор медицинских наук, профессор,
Заведующий кафедрой
«общественного здоровья и здравоохранения»
ФГБОУ ВО «Иркутский государственный
медицинский университет» Министерства
здравоохранения Российской Федерации
Гайдаров Гайдар Мамедович

Контактная информация:
Место работы: Федеральное государственное
бюджетное образовательное
учреждение высшего образования
«Иркутский государственный
медицинский университет» Министерства
здравоохранения Российской Федерации
664003 г. Иркутск, ул. Красного Восстания, 1
Телефон (3952) 20-10-82
<https://mir.ismu.baikal.ru/ismu/news.php>
rectorat@ismu.baikal.ru

